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— Hirdetéseket e lap reszére ellogad minden hirdetési iroda. - 

: BETEGH PÁL könyvk 1 dése, kör t) és k kötő 
kém alok nem n ada atna ak vis és hirdetések atezendok 

üzlete méczmk hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

Tanuljunk rajzolni! 
A rajzoktatásnak, mint korszerü nevelésnek 

fontosságát igazolja az a körülmény, hogy a raj- 
zolás gyakor) ása által maradandó becsü élveze- 

mert ezáltal a végtelen 
változatosságu idomok egész világa tárulván fel 
szemeink előtt, ezeknek megismerése mintegy 
uj érzékkel gyámolitja szervezetünket, az aesthe- 
tikai érzékkel, mely a szép természetet bizalmas 
barátunkká teszi, azt tisztelni, szeretni s annak 
megörülni megtanit. 

A rajzolás első sorban a látérzéket müveli, 
midőn a rajzoló a vonaloknak fekvését, hosszát 
pontosan megfigyeli, az idomok alkatrészeinek 
egybenhasonlitása által azoknak egymáshozi vi- 
szonyát kutatja s azokat összhangzásban helvyezni 
igvekszik, látérzékét folyvást gyakorolja s ez ál- 
tal nemcsak a tulajdonképeni rajzolásra, hanem 
mivel azon foglalkozásokra, melyeknél nél- 
külözhetlen a helyes szemmérték — alkalmassá 
teszi 

De nem csak a szemet, hanem a kézügyes- 
séget is fejleszti a rajzolás. A kéz rendesen csak 
mechanikai munkát szokott végezni, a rajzol: 
nál azonban a teremtő észnek alkotó társaivá 
válik. A kezet annyira kell gyakorolni, hogy az ész 
parancsát teljesiteni tudja. 

Ébreszti továbbá a rajzolás az itélő tehetsé- 
get, a mennyiben a jó rajzoló a tárgyak ará- 
nyossága felett teljesen itélni s a tapasztalt hiá- 
nyokat kiegésziteni képes. Az itélő tehetséggel 
egyidejüleg a helyes felfogást is táplálja a rajz- 
tanulás. 

Ha különböző tárgyak alakját figyelmesen 
szemügyre vesszük, tapasztaljuk, hogy azok mind- 
egyikének egy-egy mértani idom szolgál alpjánl 
s hogy azoknak vonalai meghatározott szabályok 

szerint sorakoznak egymáshoz. 
Midőn tehát a rajzoló az ábrázolandó tárgy 

alakját az alapidom felkeresése által megállapi- 
tani törekszik, azt önerejüleg is szerkeszteni meg- 
tanulja s igy fejlődik felfogási tehetsége, melylvel 
kapcsolatban a képzelő tehetség is felébresztetik, 
a látott tárgyakat az emlékezet ereje által vissza- 

idézvén s ezek mintájára ujaknak ábrázolására 
törekedvén, nemcsak rajzolási képességét, hanem 
ennél többet: képzelő tehetségének erejét próbál- 

gatja ki a rajzoló. 
rajzolás kiválóan fejleszti az aesthetikai 

érzéket. Az oktatás alatt különféle válogatott mü- 
becsü rajzokat ismervén meg a tanuló, azok ma- 
radandó mintaképekként vésődnek emlékezetébe 
és ezek szerint fogja a többi müveket meglitélni. 
Az idomoknál még. inkább a szinek s azoknak 
egymásmellé helyezése táplálja az igazi szép iránti 
érzékünket, mert bármily csinnal is készült vala- 
mely rajz, visszatetszést fog annak szemlélése 
kelteni, ha szinei tévesen vannak választva. 

Hogy pedig a jó izlés minő becscsel bir, gy pedig a 
mondani felesleges, miután tudva van, hogy az 
egyén izléséről következtetni lehet annak müvelt- 

ségi állapotára. 
A rendszeretet egyik főtulajdona a szellemi 

munkásságnak, ezt az ifjuban megalapitani kivá- 
lóan hivatva van a rajzolás. Semmi más foglal- 
kozás körül nagyobb fontossággal nem bir a rend, 
mint éppen a rajzolásnál. A rajznak elkészitése 
következetes rendet kiván, következetes egymás- 

utánját a vonalaknak. 
A sikerültnek mondható rajznak elkészitése 

huzamos időt vesz igenybe s a rajzoló türelmét, 
kitartását kemény próbára te E foglalkozás 
tehát türelemre és kitartásra is megtanit. 

A rajzismeretnek a gyakorlati életben nagy 
haszna van, sőt némely foglalkozásu egyének ré- 

széről nélkülözhetetlen. Napjainkban a gyorsan 
fejlődő müizlés kiterjeszti jótékony befolyását az 
ipar különböző ágaira is. A mükertész virágágyai- 
nak müvészi diszitését, a kárpitos a haladott jó 

izlésnek megfelelő szakmájabeh munkákat stb. 
rajzismeret nélkül nem volna képes eszközőlni. 
Hát a kömives, az asztalos, a lakatos, és a többi 
iparosok nem folyamodnak-e rajzismereteikhez 
vagy ezeknek hiányában szakértők segitségéhez, 

remekeik elkészitésénél. A müvelt népek közül 
: egyik sincs oly kisebbségben müizlés tekinteté- 
ben mint épen magyar népünk, pedig mennyi 
fogékonysággal, mennyi versenyvágygyval bir, eléggé 
mutatja a közelebb lefolyt évek eredménye. Kö- 

vetendő példa gyanánt szolgálhat nekünk a hala- 
dottabb külföld, hol kiváló gond voltimindig for- 

ditva arra, 
elemi iskola falai között alapot nyerjen. 

H. 

Vármegyénk alispánjának majdnem egy 
év óta vajudó nyugdijazási ügye — mint értesü- 
lüuünk e hó 13-án a belügyi m. kir miniszte- 
riumban elintézést nyert. Tegnap érkezett le a mi- 
niszteri intézkedés, melyben közigazgatási hosz- 
szas és szorgalmas munkálkodása után, nyugdija- 
zása kimondatott. E szerint tehát az október 6-iki 
rendes közgyülésen valoszinüleg alispán- választás 

lesz vármegyénkben. 

A kuriai biráskodás végrehajtása. A belügyminiszter 
a kuriai biráskodásról szóló törveény rendelkezéseihez 

hiven utasitotta a törvényhatósago at hogy inindénfele 
t ki se végett, dolgozzák már mo visszaélésnek elkerülé 

a választási f ijs nbelvzntet és azt ez évi nber 

végéig terjeszszék jóváhagyás végett. 

Uj váltó-ürlapok. Szeptember 30-án tul a felehlek 
forgalomban levő váltó- ürlapok kivonatnak a forga- 

lomból. Október 1-től uj koronaértékü valtó- ürlapok 
hozatnak forgalomba és a időn tul a régi blan- 
kettákra kiállitott váltók báyezteleneknek fognak te- 
kintetni. 

1vard 

z igazolványos altisztek ikárvényel. A nelt 
e tja és szigoritja egy régi 

letét, a mely az igazolványos altisztek valamely állás 
iránti kérvényének elutasitásáról szól. A rendeletben 
kimondja a miniszter, hogy az igazolványos altisztek 
kérv ényeire, abban az esetben, ha azt elutasitják, nem 

elég a szokásos indokolás nélküli végzést rávezetni, 
hanem meg kell indokolni, hogy miért utasitották el 
őket és ki nyle el az illető állást, mert h van 
nyerte el az állást, a ki fölött a folyamodó áltiszt 
e bir, az illető altiszt ez ellen az 1873. évi 11. 
t-cz. 15-ik szakasza értelmáben panaszt tehet. Ezért 
a folyamodó altiszteknek tudniok kell, hogy miért és 
kiért mellőzték őket. A rendeletet a honvé elmi mi- 
niszter megküldötte valamennyi törvenyhatóságnak. 

Az egy forintos álamegyok már alig forognak; be 
váltásuk többé-kev már befejeződött. A mennyiben 
még egyes beklnve k vannak, azoknak beváltása 
már csak ez év deczember 31-ig eszközölhető. E e 
venmz a következő hirdetést teszik közzé: 

A közös pénzúgyminiszterium 1894. évi julius kó 

miniszte most meguji 

24-én kindet rendeletének 4. pontjában foglalt intéz- 

A „SZÉKELY-UDVARHELY TÁRGZÁJA. 

Nagyasszonyunk emléke az „Örök könnye- 
zés templomá"-ban. 

(A „Szekely Udvarhely" eredeti tárczája.) 

Az Erzsébet emléktábla leleplezése alkalmával 
Bedő József oklándi tanitó, járásköri elnök által 
elmondott beszédet adjuk a mint következik : 

élyen kisztet ünneplő közönség és tisztelt kar- 
nárn 

Ez egy vve az ,Udvarhelymegyei Tanitó- 
Egylet' Aaep tartván nagy gyülését, a felkorbácsolt 
érzelmek hatása alatt, ezen szakaszt Erzsébet szakasz- 
nak nevezte el. Érzsébet szakasznak Erzsébet királyné 
nevéről! 

Ugyanazon tanitó-gyülés egyhangu határozattal ki- 
mondta, hogy e szakaszban Emlék követ állit. Követ e 
kőüregben, hogy a természet áltat alkotott és a müvész 
által faragott kő együtt hirdesse Erzsébet királyné em- 
lékezetét a késő ivadéknak. 

Ez emlékkő létesitésében a megyei tanitóságot távol 
sem a hirvágy, vagy becsvágy sz omja vezérelte hiszen 
ez esetben nem az ilyen nehezen megközelithető helyet, 
nem az erdő mélyét kereste volna: hanem országutak 
szélein talált volna hefvek ezen symbolum felállitására. 

Nem számitott e vármegye tanitósága arra sem, 

hogy évek ke során, az esztendőnek minden sza- 
kában, a tavasznak, nyárnak, ősznek és minden 

napjában ez emléktáblának szemlélőj ; hiszen 
ekkor nem a ztr belsejét, hol is állandó 
sötétség honol: zajos városok tereit kereste 
volna fel, hol a éjt is estesea nappalá változ- 
tatja a keryele relert 

Nem arták e vármegye tanitói, a közelből vagy 
távolból ag anao ókat e c 

gélyesen nyujtja csucsát égfelé, mintha óriás hátta feje 
el jén keresztül nézni kivánna. Vagy itt – — ülőhely- 

n az az óriás nagyságu turulmadár, az ős székelyek 
ety madara, (oldalán apró csenevész bokrok, 
mintha tollai volnának, haragoasi is teszik) — 

körülötte apró szikla fiai 
Bámulatra gerjeszti, e márványlap nélkül is az 

utazót, amott tovább a legendás Csalatornya, a mérész 

ivezetű kőcsür. Bámulatra fennebb a buvópatak, melyet 
szemtnk előtt és mégis észrevétlenül, mintegy hatalmas 
büvész, nyel el a szíkla, hogy jóval alább a hegy tulsó 
oldalán r adja ki magából a vizet. 

Bámulatra hivja a természet kedvelőt, ott a 
magasban a déli nap hevének kitett szomjas vén- 
okor élete, s alatta ama piruló füszál táplálkozása. 

A kincset érő veresmárvány kövek sokasága és e vi- 

dék lakói rer kenyér kereset hiánya. 
És megdöbbentő bámulatra ragadja a szemlélőt e 

hatalmes rköbaremy ennek csodás alakzata, kép- 

csodá 
t, a természet ennyi szépsége között, itt van 

igazán a maga helyén a mi Nagyasszonyunk, Erzsébet 
királyné emléktáblája! Hadd emlékeztesse a látni va- 
lókban már belefáradt emberi elmét az ő legendaszerti 
eletére. 

Itt van az ő emléktáblája méltő helyen, a ki any- 
nyira kedvelte a természetet, aki egyszerü fekete ruhá- 
ban, fekete legyezővel kezében Annvzor vonult az ő 
a, hegyei, patakjai közé: lehet-e annak nevét méltóbb 
helyen jnédarökíteni, mint itt ez örökös sötét ma- 

gányban ? 
Na gyjaink kezdoményezéséből az ő elmlékére nem 

sokára fel fog épülni az Ör ö ás templo 
Ámde ez a hely itt: az rn könnyezés ok 
ploma! A sziklaüreg boltozatáról az a 
folytonos egyhangusággal lecsepegő viz- 
cseppek: mr a magyar nemzet köny- 

nyei volnának Erzsébet királynéeért 
És valcemaülen az örökimádás templomának falai ha- 
marább megszannek lenn mint itt e merész ivezetek 

ződése, az egyes szakaszok, s az azokban feltalálható 
dák. 

és igy azon falak között mrmarabb meg 
az örök imádás: mint itt ör nr 
zés!..Van-e tehát más hely TErzkébb királyas. 
nyunk emlékének bofogadására : a hol az Ő tiazikus 
halálát még kő is siratná ? 

Erzsébet királyné! mily nagy ödelorn va. 
telve hü magyar néped szive, mióta rága te 
szakos kéznek esett áldozatull. 

A fene sok jeles nőről tesz említést : 
5g Ariedne a saját kezével sodort fonállal 

csak egy fert vezetett ki az örökös ogságbol 
Erzsébet királyné nagyobb volt, eg 

magyar nemzetlet vezette ki a pollukai gytdnekol 
Jáson, az argananthák harczában kegy 

gitségével, tunakzka érhette ezéljál, ozhatla el az 
aranygyapjat. 

Erzsébet királyné nagyobb volt, mert Deák Rerencz 
nek, a haza bölcsének, csak az ő közben járásával si- 
került a nemaotai uralkodójával kibékiten 

2 Veturia saját testével állott elloni, ho fia, 
egy fellovt percezében, Rómát fel ne ulja 

Erzsébet királyné nagyobb volt, mert 
rövid ideig, hanem egész életében védte magy azán- 
kat, a számban és erőben hatalmasabb tárabirodalomtól. 

Az Graechusok anyja. két széb kis fiát m 
barátnőinek, mint k 

rzsébet lne a család 
gyobb volt, mert elykszt 
nélkül türte, nehogy ez 
csak külső viseletében, 
natát, mély fájdalmát. 

Em 
Egy Zrinyi Ilona, egy 

lágyi Erzsébet, özvegy Perényin 
ind oly nevek, melyeknek hallat: 

a magyar sziv. 
jutottak, abban a pantheonban ! 
Erzsébet királyné is. 

kor Jézus Krisztus a földön 
tetet kudete járt nő hitt n eki előséö no 

hogy a müűérzék és jóizlés már az 

nő se- 



ellesztésel Ez igaz 

gyar kebel obez Szent István birodalmá 

sZÉKEI V DVARHEL Y 848. szám 
kedés szerjnt az 
államjegyek már csak 1899. évi deezember hó 31-ig 
válth hatók bé a váltópénztárként müködő cs. és kir. 
penztáraknal és a bécsi központi állampénztárnál. 1899. 
évi deczember 31-én tul már nem válthatók be az 
emlitett államjegyek. 

Ker rékpáros utmesterek. A kereskedelmi miniszter 
rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz és államépi- 
tészeti hivatalokhoz, hogy az állami és törvényhatósági 
utmestereket kerékpárral lássák el, mivel az utmeste- 
rek gyorsabban végezhetik a szolgálatot és azonkivül 
a kerékpáron való járással jobban észreveszik az utak 

A kerékpárok költségeit a miniszter kazdsit 
elől 

eoglallató hivatali illetmények és nyugdijak 
Szigoru elvi határozatot hozott nemrég a belügymimiszter 
[jekavette t. i., 

ntetések, birságok – és a közszolgálati 
ezokaez a tartoz dsok — adók, gdij 
fizetési előleg-téritmények — beajten czéljából k 
igazgatási uton levonásokat tenni a hivatali ek 

nyekből; még pedig aként, hogy ha a hivatali illetmé- 
nyeknek vagy nyugdijaknak nincs birói végrehajtás alá 
vonható része, vagy pedig az már ki van meritve ko- 

: az esetben a kincstár követelé- 
kielégitésére a örvenben T. IX. t.cz. 

megállapitott n is igénybe veheti a 
hivatali illetményeket és nyugdtjakat 

e
l
 

A hépneyelés apostolai. 
Mottó; Csak előre! 

Kérés. 

Csak a elebbi 2-4 év alatt lefolyt sorozás al- 
kalmával tpbk dalt énekeltek a legények vidékenként. 
Szépen kérjük a lelkész, tanitó, urakat és lapunk más 
battalb, zireekedjenek nehányat, minél többet egy-egy 
legénnyel toll alá mondatva, leirni, s ha lehet magát a 
a dallamot is egyszerüen bejeg vezve, lgbunk számára 
beküldeni, akár gazdátlanok, akár nem. Ézek közül is 
közölnénk nehányat iróink tájékozása végett czélunk 
megközelitése érdekében. Az a közel fél millió fiatal em- 
ber, kik honvédelmi fegyveres erőt képezik, megérdemli, 

iróink annak k érzelmeibe, gondolat 
és lelki világába belé mélyedjenek, s ez által öket irá- 
nyitó szebbnél-szebb dalokat irjanak. Egy általunk ezél- 
ba vett ily dalgyüjteménynek kiszámíthatatlan következ- 
ményei leranek minden tekintetben. Emlékezzünk vissza 

ár év előtti török-görög hadjáratra, mikor az örökké 
józan fővel járó török csapat roppant fáradalmak után 
dalolva haladt, melynek hallatára a görög sereg meg- 
futott nélkül, hogy ellenséget látott volna. 

A 16-ik századbeli „Vitézek, mi lehet — e széles 
föld felett - szebb dolog a végeknél" kezdetü katona 
dal irodalmi nevezetesség számba megy. A Rákóczi ko- 
rabeli megmaradt nehány katona dalt kincsnek tartják. 
S hátha megvolna az –49-iki szabadságbarez alatt 
körkn elt azon katona daloknak lehető teljes 
gyüjtemén eket a honvédek énekeltek s melyek- 
ről irá betoti elkekve ákzóa hogy virágo- 
kat tüznek á kalmnánik mellé, s ak a harcz me- 

1!.. . Ez a nagy idők en lényeges alkat- 

Bosznia elfaglalása is egész dalözönt E r 
elveszni ezeknek, elveszni a maiaknak. 
érdemelné az kodajn társaságok figyelmét is. 
giek, a maiak és ujonnan születők közzül minő kato- 
nai dal gyüjteményt lehetne öszeállitani! Valóságos ima- 
önyv lenne ez a katonáskodó ifjuság s igy elmondhat- 

ében uk, hogy a nemzet kez 
Ismételten kérjük az érdeklődőket, küldjenek hoz- 

zánk régebbieket és ujakat. Ig időn megalakul- 
hatnának az ezredekben a dalkörök; az ifjuság az üres 

ápola nő védte, nő rejtegette, nő merte a keresztfáig 
kisérni, s mikor megölték, nagy kővel lenyomtatták, nő 
látta fölkelni alóla, nő esküdött meg e testi képtelenség 
bizonyosságára, nő vetette meg ez eskü által a keresz- 
tény vallás fundamentumát. ezen esemény a mai 
korban történik, Erzsébet királyné lett volna azon nő, 
ki ezeket mély hhite, vallásossága sugallatából elvégezte 
volna. 

Hy nagy volt Erzsébet királyné a női erényekben, 
a családi életben, a vallásosságban és hazafiságban 
egyaránt. 

És most hulljon le az emléklapról a lepel, elhunyt 
dicső királynénk halálának évforduló napjáni Hadd lás- 
sák az egybegyültek testi szemeikkel a márványlapot, 
rajta a diszitményt és betüket, melyeket müvész vésője 
alkotott. Hadd álljon és maradjon e szép emlék időtlen- 
időkik a hazaszeretet ápolásárá a késő unokák előtt. 

De bármennyire szép volt a gondolat, bármily meg- 
lepő a kivitel, bármily kedves nekünk ez emlék, mi ta- 

nitók mégis csak külső jelnek, külső szeretetnek tartjuk 
e márványlapot, királyasszonyunk iránt való érzelmeink 
kifejezésénél. Igen! mert nekünk, tanitóknak, e hideg 
árványnál sokkal becsesebb, sokkal melegebb anyag 

áll rendelkezésünkre, melyben Erzsébet királyné emlékét 
megörkttemi hivatva vagyunk. Edrága, ez a valóban ne- 

anyag: ta nitványainknak, a jövő nemze- 
Nek knek szive, a hol egy akarattal, egyenkint és együt- 
tesen fogjuk fölépiteni Erzsébet királyasszonyunk emlé- 
két! Nekünk, tanitóknak, a művész sokkal hi- 
vatéabb eszkőz áll rendelkezésünkre hazasze- 

tet, a o jelle 
n majd az Erzsébet emlék, 

em fog dladoekodni, egy ma- 
n 

s most, e látható emléket, belasze e 
üreg falába - átadjuk gondozás végett H.-Almás köz- 

ség érdemes előljáróságának és kepviselőteetületének 
Arolák e követ igazi magyar érzéssel ! Őrizzék sziveik- 
ben Nagyasszonyunk emlékét hüséggel 

Isten óvja és vee mi Magyar hazánkat ! 

,1888. julius 1,* kelettel kibocsátott 

ogy az államkincstár jogositva van a 
velmi Pirósági határozatokon alapuló marasztalások 

órákban nemes időtöltést találna; nehány év mulva a 
hazamenők utján megfinomodnék az egész falusi ifjuság 
éneklése utczán, mezőn, társaságban, templomban. E 
tekintetben a falusi társas időtöltés is oly kedves vál- 
tozáson menne át, mint 20-830 éven innen átmentek a 

városiak a dalkörök általl 
Kérésünk találjon meghallgatókra ! . 

Székely katonadalok 
Irta: Fülei Sz. Lajos. 
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Hazatelé. 
Megy a gőzös Erdélyben. 
A Küküllő völgyében. 
Obsitosok nótája 
Egész völgyet bejárja. 

Kigyül a falu szépe 
A katonák elébe, 
És a pártát — Deszélik — 

Fejkötőre cserélik.. 

XI. 
Első a haza! 

Bokrétás az én kalapom, 
Felczifrázta a galambom. 

Csinos székely leány adta, 
Annak vagyok én a rabja. 

Hi a hazám katonának, 

A szeretőm csak azután. 

XII. 

Székely legény. 
Udvarhelyen születtem én, 
Becsületes er le en, 
Ugy nevelt az édes anyár 
Hogy mkdennet szentebb szr 

Sorozás van. Ne fel, pajtás ! 
Mirevaló a sohajtá 
Látszik polák elt az apád, 
Magyar dolmányt nem szabtak rád. 

e sirj pajtás! ha meglátnak, 
Nem vesznek bé t 

Még irást is adnak ingyen 
Lőcsös lábu, pusztul innen 

TANUGY. 
—- Az Erzsébet emléktábla leleplezése a homernd. almási cseppkő 

barlangban 1899. szept. 10-é. 

asárnap, szeptember 10- én tartotta Homoród 
kör H.-Almáson. 

Ünnepélyest, még pedig lelket emelő, szívet megható 
ünnepélyes gyü ést. Boldogult királyasszonyunk meg- 
döbbentő halálának első évfordulóján leleplezte az Er- 
zsébet emléktáblát, melyet az udvarhelyvármegyei tani- 

tók állittattak az almási barlang egyik szakaszában, 

elnevezve azt dicsőült királynénk emlékére Erzsébet 
szakasznak. 

A gonddal és fáradsággal előkész tett ünnepélyt 
megzavarta ugyan az eső, de a lelkes tanitóságot még 
sem tartotta vissza eredeti programmjának megtartá- 

sától s bizony mondom sokat veszitettek, kiket e per- 
metező eső vissza riasztott. 

él kilencz órakor gyász isteni tisztelet volt az 

almási unitárius templomban. Fiuk-leányok vegyes kara 
szépen énekelte a Hymnust. Azután pedig Ajtai János 
odavaló lelkész mondta el lelkes beszédét, szivből fa- 
kadó lelkes imáját. Fülembe cseng beszedének sok 

része: ,„Évtizedek multán, pásztortüzek mellett roskatag 

vén emberek fogják olmondani serdülő gyermekeknek 
volt egyszer egy szép, jó királyné'. . Imaája után 

a szózat éneklése következett, szintén a vegyeskar által, 
mindkét éneket a közönség állva hallgatta végig. 

Templomozás után szekérre ült az ünneplő gyü- 
lekezet s megkezdődött a fáradságos kivonulás a bar- 

langhoz. Biztatóan felsütött a nap is s 11 óra felé bent 
voltunk a szikla üregben. Rövid pihenés után ujból 

felhangzott a Hymnusz, a lepellel boritott, virággal 

diszitett, hódoló szeretettel körül vett emlék előtt. Mint 
egy kétszáz ajak énekelte lelkéből, csodás harmóniával. 
Sajátságos szép látvány volt ez. Öszhaju székelyek, 
daliás legények, apró gyermeksereg lobogó fáklyafény- 
nél veszi körül az ünneplő tanitókat és éneklik együtt 
egy szivvel-lélekkel magyarok Hymnusszát. 

Köri elnök Bedő József lelkesitő szép beszéd ki- 
séretében adja át Almás község előljáróságának a be- 

széd közben leleplezett emléktáblát. Igen találóan mondta, 
hogy a nemzet nagyjai felépitik ke Ek em- 
lékére az ,Örök imádás templom Mi, tanitók 
pedig elhelyezzük e bee a kent tormoszet kaletn 
„Örök Fönnverés templomá 

É óban a alkotásu boltozatról eg gy- 
hangu koppanáeni hull alá a fényes cseppkő. Köny- 
vegik folyton, könnyezik. Előljáróság átveszi a tábblát, 
mely egyszerűü szűrke márványból van, remek kivitelű 
kőkerettel. Tulipános székely kaput ábrázol a keret, 
alsó végén a tanitók symboluma - ABC é s22 
Igazán elismerést, nagy dicséretet érdemel Huber Antal 
ipariskolai müvezető, kinek felügyelete alatt készült és 

helyeztetett el az emléktábla, mely egyszerü ugyan, 
miként a tanitók magok, dé annal nagyobb a hüséges 
szeretet, mely azt létre hozta, miként az elnöki oze 
ben mondva volt. 

Tarcsafalvi Albert szép költeményét – melyet 
lapunk mult számában közöltünk — érzéssel szavalja 
el, rtáne Ajtai János pap megáldja az Erzsébet-szakaszt. 

ognak a fáklyák, ingadozó árnyak vetődnek a 

rne- 
vében, Kriza Sándor, igazgató-tanitó pedig az alrmási 
tanitók és iskolások koszoruját helyezi el. 

ége van az ünnepélynek, de mielőtt a társaság 
szelesmelnék, görögtüz mellett efnykepozik az emlék- 
táblát. 

S a jó székely atyafiak komoly képpel csoporto 
sulnak a gép mögé, abban a jámbor hitben, hogy ok 
is a képen leendnek. 

Kisse bajjal, fáradsággal jutottunk fel a szeke- 
rekhez, mert a szürke égbolt csendesen sirdogált és az 
ut sikossá lett tőle. Kriza Sándorné pompás jó ebéddel 
várta a kifáradtakot s bizony nem is maradt ott semmi 
sem szégyenben. Tálak, üvegek gyorsan kiürültek. Az 
eső hol elállott, hol pedig megeredt s igy ebéd után, 
hulló esőben indultunk és érkeztünk vissza Almásra, 
onnan t kiki a maga falujába. 

azt szeretném tudni micsoda hatalom őrizte 
meg a könnyü kis szekeret, - amely legelől járt, 
—– a felborulástól. A hajunk szála égnek meredt né- 

melykor, ugy ugrált jobbra-balra a könnyü jármü a 
rossz uton s a rajta ülők (nők is voltak) vidáman 
nevetgéltek. 

Nagyon szép ünnepély volt, csak az tünt fel ne- 
kem, hogy az udvarhelyi kört Böjthe Béla felső-sófalvi 
tanitó képviselte egyedül. A kereszturi körből pedig 
egyotlen egy sem volt jelen. 

g e z Z 

KÜLÖNFÉLÉK, 
ERZSÉBET-SZAKASZ 

ERZSÉBET KIR EMLÉKÉRE 

ELNEVEZT. 
Az ,UDVARHELYMEGYEI - EGYLET. 

EZ EMLÉKTÁBLÁT LELEPLEZTE A MgGDökv HALÁLESET 
ELSŐ ÉVFORDULÓJÁN 1899. SZEPT. 10- 

Szóról-szóra ez áll azon ektaka elye ma 

hete ünnepélyesen leleplezett a homorod-járasi 

tanitói kör az almási cseppkőbarlangban. Az egyszerű, 

de müvészi izlésről tanuskodó emléktáblát Hargita Nán- 

dor, a helybeli állami kő- és agyagipari szakiskola de- 

rek agazgatója tervezte és Huber Antal müvezető felü- 

gyelete mellett a szakiskola növendékei készitették el. 

Az emléktabla sikerült fénykepe lapunk kiadóhivatala 
h lyiségének kirakatában megtekinthető. Az ünnepely 

lefolyásáról lapunk más helyén számolunk be. 
— Főispánunk véglegesen beköltözött városunkba 

családjával együtt. Elfoglalta tehát nem csak a főispáni 
széket, de a volt főispán lakását is Válentsik Ferencz 

dr ügyvéd Kossuth-utczai házában. Most rendezik a la- 
kást. le főispánné Gyárfás Gabriella ő méltósága 

valódi sszonyi hivatással, igazán például vehető 
buzgosággal nmkdltrodik az edes otthonban. Ugy lá 
szik a háziaszszonyi teendőkben épen oly müvész, 
a milyen kedves és szeretetre méltó, a társadalmi élet- 
ben. Öszintén kivánjuk, hogy városunk társadalmában 

találjanak ép oly általános bizalomra és közszeretetre, 
mint a mityenben Déva város társadalma állandóan ré- 
szesitette főispánunkat és tiszteletreméltó családját. 

— Nagyasszonyunk Erzsébet magyar királyné ha- 
lálának egyeves fordulója alkalmából a helybeli róm. 
kath. plebánia templomban e hó 11-én gyászisteni tisz- 
telet volt, melyen Jung-Cseke Lajos apát pontifiká 
rendes segédlel ettel A városban létező összes tisztvise 
Hollaky Arthur főispán vezetése alatt jelentek meg. 

voltak a kir. főreáliskola, főgymnasium, felső- deányiskola, 

róm. kath. leánynövelde e stb, a tanári testületekkel egye- 
temben. A plebánia templomból az ev. ref. egyházba 

vonult a főispánnal élén a közönség. 1tt Bedő Ferencz 
első pap mondott megható gyász beszédet és imát az 
elhunyt Nagyasszony lelki Havbé 

Kinevezé ések. A pénzügyi m. kir. mise 
Farezady Albert helybeli kir. II. o. adótárnokot I. 
tályu adóhivatali pénztárnoknak; Daróczy Ignácz eg 
szigorlót a helybeli kir. pénzügyigazgatósághoz kir. pénz- 
ügyi fogalmazo gyakornoknak nevezte ki. A kereskede- 
lemügyi m. kir. miniszter Spaller József zalathnai 
szakiskolai tanitót a helybeh áll. kő- és agyagipari 
szakiskolához az általános ismeretek tanárának nevezte 
ki. A vallás- és közoktatási m. kir. miniszter Jánó Sán- 
dor és Jancsó István okleveles tanitókat a száldobosi 
állami iomi népiskolához rendes tanitóknak nevezte ki. 

esz?. EÉErős mozgalom indult meg vár- 

merve Gyülés, ülés egymást éri. Valami van 

készülőben Mint mondják – Jakab Gyula alispán meg- 
érdemelt nyugalomba vonul, több mint három évtizeden 
keresztül munkált közigazgatási pályája után. Az al- 
ispán-választási hangulat aposztrofálására költ azon al- 
kalmi verselmény is, melyet minden kommentár nélkül 
itt közlünk : 

Messze hires vármegyénkben 
is volt, a ki 

! jon szép szerével — 
Új főispánunk: Hollaky. 

Ám a béke baher, 
Nem sokáig nyughatánk ; 
Viczispáni ézékbetöltés 
Béke-bontva néz ma ránk. 

Pedig már is iekemntmi 
Heccz nélkül a 
Az lesz itt az a aletván 
Kit a többség választ ex 

— 531 írt 86 kr folősleggel zárul városunk jövő 
évi költségvetése az összeállitott terv szerint. A szük- 
séglet 61086 frt Tö kr, kedezek 61621 frt. Ebből 
községi és vármegyei pótadó 3581 Írt 16 kr van elő- 
irányozva 

Áthely ezés. Az igazságügyi m. kir. miniszter 
Bálint Apdk ás vek kir. t k a székely- 
kereszturi kir. járásbirósághoz helye 

— A vármegyei gazdasági aelamás mely október 
Tén lesz váront nkban — külön az állatkiállitás ás — 
sikeresnek igérkezik. Már több bejelte történt. Elő- 
nyös lesz gazdáinkra nézve, ha ter: ményekből is mentől 
több félét állitanak ki, mivel sok idegen jő a ki- 
állitásra s jó vásárokra van kilátá. 

— helkészválasztások A tervezkói unitáriusok fé- 
s és népes gyülekezete Nagy Sándor kis-solymosi 

(udvarhelym.) lelkészt egyhangulag lelkeszének válasz- 
tta. A kis-solymosiak – mint halljuk – Ürmössi Sán- 

dor tarcsafalvi lelkészt akarják meghivni. – A budapesti 
unitáriusok yülekezetének uj lelkésze Józan 
Miklós okt. hó n log uj hivatalába lépni Ferenez 
József pűspök bellsntáse mitlet 



i eti tanári kör tegnap délutan ; 
ire elkeló közgyülését, melyben a töb- 

t tisztujitás is volt. Ujból megválasztották So 
Gáspár egyik alelnök kivételével az összes tisztviselői 
kart s igy maradtak a régiek. Soó alelnök helyébe — 
miután többszöri kérésre sem volt hajlandó tovább vi- 

selni ebbeli tisztét — ed Károly ev. ref. koll. tanárt 
választották meg sban lag. 
Kivándorolt székelye k. Vármegyénkből ezen 
év folyamán T67 egyén kapott utlevelet Romániába 
való utazásra. og ebből mennyi tért vissza, arra 
nincsenek adat 

A po olgári zenekarban három tag felvetetik. 
Kiknek jó zenei hallásuk van, jelentkez zhetnek minden 
hétfőn, szerdán és kenbeken este 8-9 órakor a vár- 
megyeház sorozó termébe 

A héjasfalva- székelyudvarhlyi 
vagsut els. részvényeine 
Kisorsoltattak: az 140I, 402 108. 404, vé, 406, 407, 

594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 5451, 458, 
454, 455, 456, 450, a58, 459 és 460. számu részvények, 
melyeknek értékét 1900. január 2-tól fizetik ki. 

alálozás, Koronkay József űgyvéd, városi kép- 
viselő, törvényhutósági bizottsági tag nehány napi sulyos 
szenvedés után, életének T7-ik, boldog házasságának 51-ik 
évében e hó 10- rén elhalt. Temetése 12-én óra- 
kor v et az ügyvédi kar s a nagy közönség 
részvéte mellett. Nyugodjék csendesen ! 

—- Vármegyénk közigatnás bizottsága havi ren 
des gyülését e hó y Arthur főispán el- 
nöklése alatt tartotta meg. Az e jelentések során 

legérdekesebb a magzatelhajtás korlátozása volt. A tiszti 
főorvossal egyetemben szerkesztett jelentést tudomásul 
vette a bizottság. Erre nézve az alispán körrendeletet 
intéz a főszolgabirák utján az összes községek elől- 

járóságaihoz, hogy a népet világositsák fel és figyel- 
meztessék a magzatelhajtásból származó hátrányokra. 
Közfigyelembe nlvn hogy az s 
Isten és ember előtt is gyilkosság jellegével bir. Az elől- 
jároságok tehát a legnagyobb figyeljék az 

eseteket s azokat szigoru felelősség terhe mellett jelent- 
sék be felsőbb hatóságuknak. Az összes előadók havi 

jelentéseit tudomásul vették s minden tárgyat általában 
a lognagyobe kritikával, de a gyakorlatban kivihető és a 
törvényes igazságnak megfelelő lelkiismeretességgel tár- 

gyaltak. Az ülésnek 168 pontból álló tárgysorozata volt 
s ebből 132-őt a kir. pénzügyigazgatóság előadója Ré- 
diger h. igazgató foglalt el egyesek adótörléseinek ja- 
vaslatba hozatalával. Legnagyobb részét pedig 121 köz- 
ség előljárósága ellen, a felelősségnek az ae kése- 
delmes behajtása miatt, az 1882. XLIV t.-ez. §.-a 
alapján való kimondása képezte. A felelősség 
tott. Az ülésen Ugron Gábor orsz. képviselő, bizottsági 
tag is jelen volt. 

— Czigányaink vándorlása. Sándorka zenekara, 
mely most egyedüli városunkban — tegnap vándorutra 
kelt. Meghivást kaptak Aradról egyik előkelő vendéglős- 
ttől s nehány hétre elutaztak keresetmód után látni. 
Egy uj rendőrségi intézkedés városunkban eltiltotta a 
kávéházakban való zenélést ezzel etlea zene- 
karunk megélhetése lőn. Mint a 

tagja kijelentette - ha olguk lesz Aradon é 
korülni fog az ottani közönseg tetszését kellő mérv- 

Bben megnyerniök, ott maradnak egész télen. 
— Az agy vasíalvi, székely- emlékre Hankó Domo- 

kos dr, szentgotthárdi kir. közjegyző-helyettestől 2 forin- 
tot vetlünk. Felögyezük vikviinkre Eddigi gyüjté- 
sünk összege : 50 frt 50 k 

czetüz. Ma egy hete városunkban Gál János 
bineránt helyiségében egyik tanuló vigyázatlansága 
folytán tüz ütött ki. A fiu a kettős t ellátott pin- 
czét elzárta s igy nagyobb kár nem tént. A tanuló 
sulyos égési sebeket kapott és egy v üres 
üveget tartalmazó kosár elégett. Csodálatos, hogy a kö 
z elben volt petroleumos hordó egészen megszenesedett 
s még sem robbant szét. Tekintettel, hogy ez a tüzeset 
gondatlanságból származott asonló esetek ar ánylag 
igen gyakran fordultak már elő Gál János üzletében, 
ideje volna komoly intézkedést venni gyakorlatba. Mert 
elvégre is az még sem járja, hogy egyes emberek vigyá- 

zatlansága miatt egy egész utczasor állandó remegésben 
legye n. 

helyiérdekü 
apokban volt. 

Uu. 

Segesvári kormlóvásár A segesvári komlószö- 
vetkezet az idén is megtart, s izben rendezett 

komlóvásárt a vasut nelett csarnokában. A földmive- 
i 1 is ugy erkölcsileg, mint anya- 

gilag Felemlitjük még itt, hogy a 
szövetkezet ügybuzgó alelnöke Ábrahám Lajos az idel, 
komlószáritásra alkalmatlan nedves nyárutó behatása 
alatt elhatározta, hogy birtokán egy mesterséges ( 
kernlszarítót épit. E szá ándékát bejelenven a fölem 

ke ildte 

Pokoli sötétség volt tegnapelőti este városunk 
utezáin, mivel hát belekerültünk a holdvilági- 
tas időszakába. Mint halljuk — nehány orr-be- 
töcés is történt a Kossuth-utcza jobb oldalán az aszfal- 
tozási komédia, az ingyenes holdvilágitás és a városi 
takarékos magisztrátus - nagy 
A hirdetések. A newvorki szépirodalmi ujság 

„A hirlapi hirdetések eredményes voltában ne 
ketelkedjünk. Kitünően ismerte az emberi természetet 
az, ki az első hirdetést közzé tévén, gyors egymásután- 
ban ismételte meg hirdetéseit. A világ összes keremtedt 
kivált pedig az amerikaiak, nem győzik magasztalni a 
hirlapi lkrdetések hasznát. A New-York Herald egyetlen 

például a vasárnapi számban, tizezer dollárnyi 
hi szokott lenni. Ugyan ki tételezné föl a józan 
an ernka kereskedorol o sárba hányja a pénzét? A 
tizzer dollár okvetlenül behozza a tizmilliót, máskülön- 

guagyobb kereskedőinek, igy nyilatkozott a megismé- 
lt hirlapi hirdetésekről: Az veszik észre ; 

a méltatják a el azonban még 
ssák; a harmadikat de elfelejtik ; e 
he er a hírdel tett áruezikk ár 

a hatodikat olvasyán meg 
illető portékát ; 

hoemés kivül immár a 

rul a helyzet romlásához, 

mést igér, több mint bizonyos immár, hogy Románia kaz 
: 

ben nem fektetnének hirdetésekbe annyit. Egyike Páris 

gy s megnézi az em az 
hetedikre megvásároljuk." 

kakerestb irják a következőket: A rossz ga- 
kukoricza és szőlő sem 

sak közepes eredményt sem. Pedig a román 
urdaknek jóformam egyetlen reményük volt már a ku- 
koricza és szőlő. A gyönge takarmánytermés is hozzájá- 

mert igaz ugyan, hogy sarju 
csak termett valamennyi, de azért olyan nagyarányu a 

takarmányinség, hogy biztosra lehet k a további im- 
portot, már pedig eddig is közel 9 
érkezett a külföldről, leginkább enb 
lány takarmánytermés következtében a gá 
dóan csökkennek; az igásjószág több videken olyannyira 
rossz kondicióban van, hogy előreláthatólag még a gaz- 
dasági munkálatokat sem lesznek ké pesek jól végezni. 
A gabonatermés silánysága következteben a kereskede- 
em is pang. És minthogy a kukoricza és a szőlő is az 

ország nagy részében rossz, vagy legalább is gyönge ter- 

e 

dasági krizis előtt áll. 

Elő Előkészüleek kötelező koronaérték-számitására. 
Ismeretes, hogy 1900 januar elsejével életbelép a kö- 
telező koronaérték- Erre való tekintettel most 

valamennyi miniszterium rendeleteket intézett alantas 
hivatalaihoz, hogy összes számadásaikban és könyveik- 
ben a számadás vagy könyvelés tárgyát képező érté- 

keket az eddig használt ausztriai értéküs forint és 
krajczár helyelt korona és fillér, a röviditett frt és kr 
helyett pedig k. és f. megjelőöl lésekkel és pedig a forin- 
tot két korona, a krajczárt pedig két fillér értékkel 
számitva tüntessek ki. Minden dijtételt és árszabályt 
(fizetés, napdij, fuvardij, végrehajtási, szakértői és egyéb 
dijak), melyek érvényben vannak, ti e értek 
re számítsák át. A meg at 

nyokat teljesen el kell has sznaln al ataloknak azon- 

ban használat alkalmával az eddlei ausztriai értéket 
vörös tintával koronaértékre kell kijavitani. Egyálta- 
lán utasitjak a minisztorimók az alantas hive atalokat, 

hog mitás életl tetésétől kezdve 
en nyomtatványon 

en kifejezést. 
en van egy Lurcz 

uj módját 

szigoruan ügyeljenek ar 
és ügyben csakis a korol 

— Brutális tett. Homoród 
Johán nevü ember, a ki az akaszt: 

találta fel. Ugyanis folyó 
Cserna János nevü 15 é 

198 mimd 

ny ért 

l g lőre, a feltaláló kertjebő az a 
és a fiu erről az ágról egy almaá tán is 
követ. Erre Lurcz át ugrott keritésén és a fit T : 
szolta magához s nyakat lánezez al meg katolva, kezeit 

ötte tartotta du. 

ir evettek lt es l 

de meg nem halt. Ezen ügy a köhakmi kir. Ss- 
bikosághom tétetett át, a konnan a. brutalis embeikine 
példás büntetését várják, 

CSARN 0k 
Kis lányom emtakkönyyebe 

Ha dalt akarsz irni 

Szerelemmel tele, 

Lepjed meg az al konyt 

Az erdők mélyibe: 

Hallgasd meg a titkát 
Fü, bokor, vizágnak, 
Fölkelő csillagnak, 
Zümmögő bogárnak. 

És hallgasd meg aztán 
Miként szól az ének, 

Büvös szavu ajkán 
A fülemilének. 

S ha egy titkos érzés 
Szivedbe megrezdül, 
Dalolhatsz édes dalt, 

Boldog szerelemről. 

Amarant 

HIVATALOS RESZ. 
Udvarhelyvármegye rdlepánid 345–1899. szám. 

Pályázati hirdetmény. A l ormányzatomra bizott Udvar- 
helyvármegye törvényhatóság gánál a pénztári tiszti állás 
lemondás folytán megüresedvén, ezen állásra pályázatot 
hirdetek s felhivom t kik ezen állást elnyerni 
ohajtják, hogy az 1888. évi I. t.-cz. 18. §-ában előirt 
mit igazoló naite felszerelt kérvén vü- 

t hozzá m folyó évi szeptember hó 25-ig annyival in- 
kább nyujtsák be, mert a később érkező, éselleg kel- 

fel nem szerelt kérvények figyelemi be vétetni nem 
fognak. javadalmazása évi 600 írt fizetés és 
160 frt lakbér. A törvényhatósági bizottsági közgyülés 
által pénztártiszt öleles lesz biztositék 
fejében 1500 forintot letenni. Széke ely-Udvarhely, 1899. 
augusztus 30. Hollaki Árthur s. k. főispán. 
dv. rholyvásmesvo alispánjától. Sz. 16981-99. 

ahsp. Székely-Udva polgármesterének és 
valamennyi község előljáróságának Közhirrététel végett 
értesitem, hogy Kadács és Firtos- Váralya községek 
szarvasmarha állományaiban a ragadós száj- és köröm- 
fájás ; Siklód község sertésállományában a sertésorbáncz 
járványosan és is- község sertésállományában 

szintén a sertésorbáncz szórványosan fellépett s neve- 
zett községekre a vonatkozó zárlatoók elrendeltettek. 

Továbbá Siklód és Maros- Tordavármegyében Gör- 
gény-Hodak, Görgeny-Libánfalva, Kálva és Görgény- 
Üvegcsür közsé ben a 
Homoród-Szentmárton, valamint 

Oláh- e káozl 
ségekben a serté meg n, 

alól feleldattak Udvarhely 

és Alsó-Bajom köz- 
ezen községek a 

tember 11-én, Jakab Gyula, alispán, 

grák alatt betelinkn s netaláni sérelmeik elleni jog- 
899. 

102. S-a ért 

száj és körömtájás ; Medesér 

szep- 

83-1899. ig, 
en v rar a 
sében 900-ik évr 

(agok névsorát összeá 

ő át bezár 
irodán közszemlére lesz 

jogában áll érde Me a k hicatates 

orvoslatokkal élni. Székely-Udvarhelyen, 1. évi sze 
tember hó 14-én. Gróf Lázár Adám, i ig. v. elnök 

ikbele 
373-1899. végrh. szám. 

Árverési hirdetmény. 
emt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az ok- 
land kir. járásbiróság 1898 évi Sp. 583j2 számu vég- 
zése következtében Bencze Márton ügyvéd által kép- 
viselt Kolumbán Imre javára Bogyor József bács, bibarcz- 
falvi lakos ellen 80 frt s jár. erejéig 1899. évi aug. 
ó 17-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 

foglalt és 31Ő frtra becsült 2 ló, 1 tehen 1 borju, 3 sertés 
és 18 malaczból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 1899. 
évi V. 99]1. számu végzése folytán 80 frt tőkekövetelés, 
ennek 1898. évi november hó 5. napjától járó 50, 
kamatai, 1],0], váltódij és eddig összesen 45 frt 22 krban 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Bibarczfalván 
alpereseknél leendő eszközlésére 1899. évi szept. hó 

189.ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, — hogy az érintett ingóságok az 1881. 
evi LX. t.-cz. 107. és 108. 6-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mtsok 

is le- és feltivelelteétek és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LN. t.-cz. 102. 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt H-Oklánd, 1899. évi szept. hó napján. 
Bollál , 
kir. bt végrehajtó. 

372 szám. 1899. vh. 

Árverési hirdetmény 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 4.-ez. 

telmében ezennel i 
kézdivásárhelyi kir. 

végzése következtében Kelemen Lajos ügyvéd által kép- 
viselt Erdővideki takarékpénztár javára vargyasi Bágyi 
Ferenez és társai ellen 47 frt s jár. erejéig 1898. évi 
szeptember hó 21-én foganatositott végré- 
hajtás utján lefoglalt és ál7 frtra becsült I. Miklós 
Fereneznél 1 óra, 1 szekér, 2 szekér széna, 
1L Ilkei Ferencz Bálintnál 40 kalongya zab, 10 sz 
széna, 1 szekér, szekér szalma és 4 ökör tin b 
álló ingosagok nyilvános árverésen eladatnak. 

árverésnek a homoród-oklándi kir. járásbi- 
róság 1898-ik évi V. 108]4. számu végzése folytán 47 
Ért — kr tőkekövetelés, ek 1898. évi márczi 
16. napjától járó 601, ka i, ip0l váltó dij és 
díg összesen 69 frt 99 a biróilag már megállaj 
tott költségek erejéig Vargyason alpereseknél leen 
eszközlésére 1899. évi szeptemmber hó 19-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidoül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjeret hivatnak meg, 
hogy az érintett ing ságok az 1881. évi LX t.-cz. 10/. 
és 108. §-a értelmeben! készpertivet mellett, a leg- 
többet igérőnelk, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni 

mennyiben az elárverezendő ingoságokat má- 
sok is le és felültoglaltattak s azokra kielégitési jogok 
ge volna, ezen árverés az 1881. é X. t.-cz 
120. §. ér telmében ezek javára is elfelfeet 

kel It Oklándon, 1899 évi szept. hó 

Pollák ede 
kir. birósági végrehajtó. 11) 

Terslasás 
erdő tészéből 
fenyő erdő, f. évi szeptember z24- en 
nyilvános árverezésen a legtö bbet körölek le a 
Feltetelek Zetelakán a közbirtokossági e 1 m 
kinthetők bánatpénz 100 frt, vétel ár zen fize 

Zetelaka, 1899. szeptember 14 en 

d) 

Sz. 4905 
.1899. tlikvi. 

székelyudvarhelyi 
könyvi hatóság közhirré teszi 
gyei takarekpénztárnak Szeme 

4391899 



ELYUDVARNELY 

ÁTrverési hirdetményi kivonat. 
A sz.-kereszturi kir. járásbiróság mint tlkvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy „Albina' nagyszebeni taka- 
rék- és hitelintézet végrehajtatónak o-hidegkuti Purkár 
Lihailláne szül Medrea Anna végrelkaée szenvedő 
elleni 54 frt 50 kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a székelyudvarhelyi m. kir, tör- 
vényszék (a sz. kereszturi kir. járásbiroság) területén levő 
az o.-hidegkuti 175. számu tjkvben foglalt 71. és 72. hr. 
számu egész ingatlanra 228 frt, az o.-hidegkuti 26. sz. 
tikvben 2-10. és 12-16. rendsz. 169 , 180, 190,, 234., 

279., 340,, 528., 793,, 824, 904, 944, 945], 976, 077 
982., 983. és 1227. hr. szam alatt foglalt ingatlanokra 
egészben és egy tömegben 178 frtba ezennel 

levelező-l
apok esztály minőségd benn

való 

legdúsabb választékban kaphatók a örők áron eladó 

Szekely- -Udvarhely város területén, az alsó 
Képes thatárban, az állami ut mellett egy 20 'holdnyi 

háztelkeknek — 

Székely-Udvarbely kiadóbivatalá- Venni szándékozók e lap kiadóhivatalában tu- 
bamn (HEetegh IPál hönyvkereskedése, dakozódhatnak. 
Kossuth-uteza). 

A helyi és vidéki 

épitkező közönséget 

rkr árban az arverést elrendelte, és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlanok az 1999. évi október hó 6-ik nap- 
ján délelőtt 9 órakor 0. Hidegkut községházánál meglar- 
andó nyilvános árverésen a megállapitott kikialtási 

áron alól is eladatni fognak. 
Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 

niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX,. 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismer- 
vényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság mint tlkvi hatóságtól. 

Sz.-Keresztur, 1899. julius hó 2á-én. 

eress, 
kir. albiró. 

Eladó vendéglő 
és kerthelyiség. 

Az általánosan iemen kitünő ormaln Koronka 

kert és endé belyisé 

örök ro eladó. 
Értekezhetni: özv. Koronkavy Józsefné tulajdonossa 
Székely-Udvarhelyt, Kossuth-utcza. 

eessecese 
Iskolai hegedük 

k 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 forintért telje- § 
sen felszerelve kaphatok, valamint az 

összes iskolai és zenekari hangszerek, 
ugyszintén harmoniumok és zongorák a 
legjutányosabb árakon megrendelhetők , 
a „Székely Udvarhely" kiadóhivatalá- 
ban (Betegh Pál könyv-, papir-, iró- és 

kereskedése) Székely-Ud- 

1 

IRJUNK 

Miller-féle tentával. 
TÁMOGASSUK 

A MAGYAR IPARTI 

ez uton van sze- 

rencsém értesi- 

teni, hogy min- 

denféle üv ege- 

A munkaletoknak pontos és gyors s mee FERNENGEI 

kiviteléről kezességet vállalok, valamint ar- 

zéseket a leg- tiszta természetes erdélyi és magyaror- 
szági termés, melyek vétel előtt miva- jutányosabb 

árak mellett 
elvállalok. talosan vegyelemiezve vannak, 

akis 

ról is kezeskedem, hogy a legközönségesebb jóhirü 
üvegtábláim is csehországi sima, fehér üve- GYU l pinczéjében 
gek, tehát a legkényesebb igényeknek is Székely-Udvarhelyt (Kossuth-uteza) 

megfelelek kapható a következő előnyös árakban: 

A nagyérdemüű közönség szlves Negfell s Literenként 32 krtól 1 frt 40 krig. 

delését kérve, vagyok teljes tisztelettel Tiz literen felül 28 krtól 1 forint 20 krig. 
; 1 Nagyban adó nélkül 56 literen felül kekto- 

Szentpétery Gerce y literenként 24 frttól 46 frtig. 

Üzlethelyiségem Szombatfalvi-utczában, a vasut 
mellett. 

Richfer-tete Horyony- Pain-Expeller [ 
Liniment. Capsici comp. 

Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
ár több min év óta megbizh. 

csúznál, adradaaenál és meghülésekné 
által akroltan rendeltetik. A 

nelezerű ment 
szer, ek egy r sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és I frt. üvegenkénti árban mmajdnem r minden 
gyógysz ze észletben van; főraktár: [e- 
n dázsol gyógyszerésznél Budapesten. Be 

tabb kisebbértékü utánzat van lsemben e 
m akar megkárosodnl, az egye 

ávege „Horg ga védjegy és Richter szégjegy- [ 
zés nélkül mint nem vogyi né sitsa 
HIcHTE E. M társa, cs. és kir. ndvari slmk TUDOLSTÁDT 

kaptato Szétoly dvarhelyt Nagysolymosi Koncz 

Ármi nyóölytaraa 

sSe 
Sz. 14336-5899 szb. 

Pályázati hirdetmény. 
A székelykereszturi járás területén (Udvarhelyvármegve) az alábbi körbábai ál- 

lások üresedésbe jöttek s ezek betöltésére pályázat nyittatik és felhivatnak a pálvázni 
kivánók, hogy folyó évi október hó 1-ső napjáig kérvényeiket az elfoglalni akaró 
esoport megjelölésével annál is inkább adják be, mert a később beérkezett kérvények 

eűegyelmen kivül hagyatnak. 
Lső csoport: Fiatfalva, Szederjes és Magyar-Felek 1908 lélekkel. 
II-ik csoport: Ujszékely és Alsó-Boldogfalva. 
Ezen körbábai állások 50 frt rendes évi fizetés és 20 frt lakbér, valamint egyes 

szülés alkalmával 1 frt dijjal vagy természetben egy véka tiszta buza javadalommal van- 

nak egybekötve. 
Székely-Keresztur, 1899. augusztus hó 23-án. 

Gtálfiy Kálmán. s. k. főszolgabiró. 

sesecseEsezEsSZESSZESSEESZESS ESZESESEZSBE 
ezomepacsasz essamazemesesezeneneszazseszase 

szb. 

Árverezési hirdetmény. 

A lokodi közbirtokosság tulajdonát képező 19580 frtra becsült luczfenyő erdő eladása 
az első árverésen nem sikerülvén – a második árverésre határidőül ez évi október 4-ike d. e. 

10 óráját tüzőöm ki Lokod község haázához. 
Kikiáltási ár 19580 frt. Bánatpénzül ennek 10 szazaléka teendő. 

Homoród-Oklándon, 1899. szeptember 8-án 

Benedek Imre, 
1-3 főszolgabiró. 

Sz 14937-99. szb. 

Pályázati hirdetmény. 

A nagy-galambfalvi körjegyzői állásra, mely következő jsmdnlmazdssá van 

egybekötve : 

. 1 körjegyzói fizetéessess O0( frt 

2 - szállásbobe5735bbbbb 50 frt 

3. Irodai átalány 0 rt 

4. Anyakönyvi Mezteletdij 11O0 fri 

5. Utazási átalányy O0 frt a — pályázatot. 

ezennel kihirdetem s felhivom mindazokat, kik ezen Alást elnyerni óhajtják, hogy sza- 

bályszerüen felszerelt pályázati kérésüket f. évi szeptember hó 24 ig annál bizonyoz 

sabban adják be, mivel a később beérkező olyamodvnvomt gyejembe vehnni 

nem fogom. 
Székely-Keresztur, 1899. szeptember 2-án. 

Gályfy Kálmán, 
főszolgabiró. 

szekely kdvarhelyt gy Régzletes árjegyzék és minta ingyen és kérmertse 


